

# 回应乌军袭击 普京放话要严厉惩罚

## 德对乌军援压力大 国内反对声浪高涨

俄罗斯驻美国大使安东诺夫23日表示，俄总统普京已决定对乌克兰武装力量袭击库尔斯克州作出回应，乌方将受到严厉惩罚。

### 乌军承认击沉渡轮

塔斯社23日援引俄紧急情况部的消息报道称，乌武装部队22日袭击了停靠在克拉斯诺达尔边疆区“高加索”港一艘载有30个油罐的渡轮。渡轮遭袭后沉没并引发火灾。

乌海军发言人普列坚丘克承认袭击了“高加索”港的渡轮。他表示，该渡轮为俄罗斯运输燃油和武器等，是乌方合法目标。

塔斯社23日援引俄执法部门的消息报道称，乌方曾试图在凌晨用无人机袭击库尔斯克核电站，无人机在核电站附近上空被击落。

俄国防部23日公布的数据显示，过去一天，乌军在库尔斯克州损失约400人和17辆装甲车辆。自8月6日攻入库尔斯克州以来，乌军已累计损失超过5137人和69辆坦克。

俄国防部还表示，俄防空部队前一夜在别尔哥罗德州上空击落4架乌方无人机，在库尔斯克州上空摧毁3架。乌空军23日称，22日夜至23日凌晨，俄军对乌发射了2枚导弹和16架无人机。乌防空部队击落了14架俄军无人机，另有2架无人机失去定位后坠毁。

### 德国舆论质疑援乌

受制于2025财政年度预算和“北溪”天然



居民躲避乌军袭击  
俄罗斯库尔斯克州建起钢筋混凝土避难所，供图

气管道遭破坏调查等因素，德国政府眼下面临国内日益高涨的呼声，要求德方减少对乌克兰军事援助。

据美国《纽约时报》22日报道，德国总理朔尔茨领导的三党联合政府民意支持率走低，德国9月将迎来关键地方州选举，预计届时极左、极右党派均可收获不少选票，这两派都呼吁联邦政府停止援乌乌克兰。

除选举因素之外，对乌军援加重德国财政负担，让朔尔茨政府倍感压力。执政联盟

三党就新财年预算方案达成妥协方案，同意将预算赤字目标从170亿欧元下调至120亿欧元。德国财部长克里斯蒂安·林德纳披露，三党达成一致的一项条件是政府在预算资金全部到位前冻结对乌新军援。

德国政府7月已决定把2025财年援乌预算从75亿欧元减至40亿欧元，并准备用欧盟冻结的俄罗斯资产收益来补足其中缺口。

此外，美国《华尔街日报》等西方媒体报道，由乌克兰现役军人和商人组成的团伙租

用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏。

据德国媒体报道，德国政府6月发出“欧洲逮捕令”，要求波兰配合抓捕一名居住在波兰的涉“北溪”事件乌克兰籍嫌疑人，但波兰方面称该嫌疑人已于7月初离开波兰。德国国内舆论因这一“涉乌事件”质疑政府对乌克兰的无条件支持。

德国是乌克兰在欧洲地区最大援助方。从2022年2月乌克兰危机升级至今年6月底，德国已在军事等方面向乌克兰提供超过140亿欧元的支持。

### 美将再次提供军援

美国多名官员22日透露，美国政府计划向乌克兰提供约1.25亿美元的新一批军事援助，并将动用“总统提用权”从国防部库存直接调取武器装备给乌方，以缩短交付时间。

美国官员告诉说，新一批对乌军援装备将包括防空导弹、高机动性火箭炮系统（海马斯）弹药、“标枪”反坦克导弹和大量反装甲导弹、反无人机和反电子战系统和设备、155毫米和105毫米口径火炮弹药、军车等。

据美联社统计，加上最新一批军援，美国对乌军援总额将超过557亿美元，且援乌武器的先进程度、射程和破坏力逐步提升，对乌方使用美制武器的限制也一再放宽。

海洋 李奥（新华社供稿）

# 加沙停火谈判停滞 以坚持驻军是大碍

## 各方将在开罗启动新一轮谈判

新华社上午电 以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）之间关于加沙地带停火协议的谈判停滞不前。路透社22日以熟悉谈判进展的各方人士为消息源报道，以色列坚持在加沙地带战略要地保留军事存在，是谈

判难以推进的重要原因之一。消息人士说，以色列要求在加沙战略要地“内察里姆走廊”沿线保留驻军，这是哈马斯眼下特别担忧的一个问题。

内察里姆走廊是一条东西向狭长地带，

连接加沙地带北部和南部。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带，不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙南北。除内察里姆走廊，以色列还希望在加沙南部与埃及接壤的狭长地带，即“费城走廊”继续驻军。

一名知情人士说，哈马斯认为以色列方面在“最后时刻”更改停火条件，担心己方任何一点让步可能换来以方更多要求。

各方今后几天将在埃及首都开罗启动新一轮谈判。知情人士说，美国中央情报局局长伯恩斯、以色列情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚、卡塔尔首相兼外交大臣阿勒萨尼以及埃及谈判代表将参加新一轮谈判。值得注意的是，阿勒萨尼赴开罗前将访问伊朗首都德黑兰。

## 泰小型飞机失事 五中国乘客遇难

新华社曼谷8月23日电 一架小型飞机22日下午在泰国东部北柳府坠毁，造成9人遇难。中国驻泰国大使馆确认，失事飞机上有5名中国籍乘客。

泰国民航局此前通报说，失事飞机是从曼谷素万那普机场飞往达叻府的非定期航班，包括飞行员在内9人遇难。

泰国看守政府副总理兼内政部长阿努廷23日前往飞机失事现场了解搜救进展。阿努廷说，飞机垂直下坠，与地面发生强烈撞击，具体失事原因还需要进一步分析得出。

## 旅德熊猫“梦梦”顺利产下双胞胎

新华社柏林8月23日电 德国柏林动物园23日发布新闻公报说，旅德大熊猫“梦梦”于22日下午在动物园顺利产下双胞胎，“梦梦”和两只幼崽目前状况良好。

据介绍，两只幼崽身长约14厘米，出生体重分别为169克和136克，性别尚未确定。“梦梦”于今年3月接受人工授精，8月11日，柏林动物园确认“梦梦”怀孕喜讯。

“梦梦”和雄性大熊猫“娇庆”2017年6月从中国成都抵达柏林动物园，开始了为期15年的旅居生活。2019年8月31日，“梦梦”成功诞下一对雄性双胞胎，分别取名“梦想”和“梦圆”，这是德国首次迎来大熊猫诞生。

# 年轻人消费观从“只活一次”变成“只需一件” “1000韩元”平价食品走俏韩国市场



韩国连锁超市推出低价啤酒 图



“千元零食”成为韩国市场热销产品

面对物价飞涨，不少韩国人购物时开始精打细算，商家也趁势推出包装更小、更便宜的“千元商品”（1000韩元约合5.33元人民币），销路不错。

据韩国《中央日报》报道，“千元零食”正成为韩国市场当红产品。食品公司好丽友通过给包装“瘦身”，首次把薯片等七种休闲零食的价格降至1000韩元，创下历史新低。依据公司说法，此举并非为了维持或降低价格，而是向面临生活压力的消费者提供一些便利。

同样受消费者追捧的还有“千元啤酒”。今年4月和6月，便利店“7-11”推出多个低价啤酒产品，超过20万罐的库存每次

只用几天便售罄。另一家大型连锁超市Homeplus也推出自有低价啤酒品牌，上市三天销量就达7万罐。

在新鲜食品领域，千元产品的数量也在不断增加。韩国零售巨头新世界旗下电商平台“SSG.com”以1000韩元的价格出售多种蔬菜，包括大蒜、葱和蘑菇。多家连锁店也纷纷推出自有品牌的千元产品，如超便宜豆腐等。

韩国媒体认为，这一市场变化反映出二三十岁年轻人消费观的转变。从前，年轻人流行“你只活一次”的观点，想买就买，如今则变成“你只需要一件”，只优先购买一定量的生活必需品。

对于其他领域的商品，韩国年轻人花钱也变得更加谨慎。根据韩国农协银行发布的趋势报告，与去年同期相比，今年上半年年轻人消费减少，尤其是在配饰和手表等奢侈品上。他们在咖啡方面的消费也明显下降，在星巴克等咖啡品牌上的消费减少了13%，而在更经济实惠咖啡品牌上的消费增加了12%。

《中央日报》引述美国有线电视新闻网6月相关报道，指出世界各地的消费者普遍变得更谨慎，即使是美国高收入人群，如今也喜欢去折扣店购物，而一些零售商正通过降价吸引精打细算的购物者。

荆晶（新华社供稿）